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VERBALE ASSEMBLEA ORDINARIA DEL 11 DICEMBRE 2025 

Il giorno 11/12/2025 alle ore 19.30 presso la Sala Del Bianco del Comune di Staranzano si è 

riunita in seconda convocazione l'assemblea ordinaria del Camper Club “La Foce dell'Isonzo” 

di Staranzano con il seguente Ordine del Giorno: 

1. Lettura del Verbale dell’Assemblea precedente. 

2. Relazione generale sui progressi lato Convenzione, e futuro dell’associazione 

3. Votazione per il rinnovo dell’Organo direttivo 

4. Varie ed eventuali 

Riepilogo dei partecipanti: 

 Soci attivi  67  

 Soci presenti  40 

Soci presenti tramite delega 5 

 Totale Soci presenti  45 

Si apre l'assemblea alle ore 19.45 con la nomina del Presidente e del Segretario dell'Assemblea: 

vengono eletti all'unanimità Danilo Grattoni quale Presidente e Roberto Vallini quale Segretario 

verbalizzante. 

Il Presidente prende la parola, ringraziando tutti i presenti per la partecipazione all’odierna assemblea 

ed aprendo quindi i lavori con la discussione del Punto 1) dell'ODG: 

• Lettura del Verbale dell’Assemblea precedente. 

Il Presidente dell'Assemblea passa quindi la parola alla Presidente del Club Dott.ssa Paola Scarel la 

quale, ribadendo che il documento è stato già preliminarmente reso disponibile sul sito web del 

Camperclub e che quindi tutti i Soci presenti hanno avuto l’opportunità di provvedere alla sua lettura, 

vista la sua lunghezza e con il consenso unanime dei presenti, provvede per brevità a riassumerne i 

contenuti, focalizzando la lettura soprattutto sui punti 4 e 6 che in qualche modo sonno collegati agli 

argomenti in discussione nell’assemblea odierna . Dopo l’esame di quanto riportato nel verbale, non 

essendovi osservazioni da parte dei presenti, la Presidente conclude cedendo la parola al Presidente 

Grattoni il quale, constatato che non vi sono domande o richieste di chiarimenti da parte 

dell’assemblea, passa all’esame del Punto 2) dell'ODG: 

• Relazione generale sui progressi lato Convenzione, e futuro dell’associazione 

Introducendo l’argomento con la notizia che, successivamente alla precedente assemblea, un 

emendamento legislativo ha posticipato di un decennio le paventate modifiche del regime fiscale per 
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gli ETS i quali rimangono disciplinati da quello attualmente in vigore, notevolmente più semplice 

rispetto alla paventata modifica e privo dell’obbligo di apertura di Partita IVA e conseguente 

fatturazione elettronica. Cede quindi la parola alla Presidente Scarel che, avendo ricevuto in mattinata 

una comunicazione informale dall’Amministrazione Comunale di Staranzano, può comunicare ai 

Soci che la nostra Associazione è l’unica ad aver partecipato al bando comunale e che, dopo due mesi 

impegnati per le verifiche di rito effettuate anche acquisendo ulteriore documentazione da noi fornita, 

risultiamo esser gli unici assegnatari della coprogettazione per il rinnovo della convenzione. Nei 

prossimi giorni dovrebbe pervenire la comunicazione ufficiale con la Delibera di assegnazione via 

PEC. Nella comunicazione, i Funzionari hanno anche espresso il convincimento che la procedura 

possa avere una rapida evoluzione, forse addirittura nell’arco di un solo incontro tuttavia, se invece i 

tempi necessari fossero più lunghi, sono pronti a concedere una proroga dell’attuale convenzione fino 

alla nuova stipula. In buona sostanza, quindi, non vi sarà necessità di spostamenti alla scadenza del 

31/12/25. 

In base alle disponibilità del Comune e dei Soci della nostra delegazione, la data concordata per il 

primo incontro è stata fissata per il 17/12/25 alle ore 17: il risultato sarà relazionato a tutti i Soci. 

Il Presidente Grattoni prende la parola aprendo la discussione su questo punto, osservando che le 

procedure amministrative hanno di fatto impegnato oltre un anno durante il quale sono mancate le 

opere di riparazione/adeguamento degli impianti che abbiamo più e più volte sollecitato, con il 

risultato di attirare critiche sui social da parte dell’utenza anche internazionale per i disservizi patiti 

con un conseguente danno di immagine che ricade sul Comune di Staranzano. Ora il compito della 

delegazione trattante sarà quello di far coincidere i desiderata dell’Amministrazione con le 

disponibilità della nostra Associazione. A questo proposito la Presidente Scarel passa a leggere gli 

“impegni” assunti dal Club nella proposta progettuale formulata per partecipare al bando comunale 

di coprogettazione che, essendo riservati fino al momento dell’assegnazione, possono ora essere 

divulgati a tutti i Soci. 

Segue una discussione con numerosi interventi da parte dei soci convenuti, al termine della quale il 

Presidente prende la parola e passa all’esame del Punto 3) dell'ODG: 

 

• Votazione per il rinnovo dell’Organo direttivo. 

L’attuale normativa prevede che le candidature necessarie per gli Organismi Direttivi vadano da un 

minimo di tre ad un massimo di undici nominativi, con la necessità che i componenti siano comunque 

in numero dispari. Il Direttivo ha il compito di stabilire le linee che debbono essere sottoposte 

all’approvazione dell’assemblea; l’Associazione è però costituita anche e soprattutto dai volontari 

che debbono essere numerosi per tradurre in pratica queste linee: tutte queste figure sono dunque 

assolutamente indispensabili alla sopravvivenza di una Associazione come la nostra.  Il Direttivo 

attualmente in carica che si è integralmente dimesso a far corso dalla data odierna, è costituito da: 

• Presidente: Paola Scarel disponibile a ricandidarsi come volontaria collaboratrice 

• Vicepresidente: Paolo Zamparo disponibile a ricandidarsi nel Direttivo 

• Tesoriere e Rapporti con le Banche: Matteo Pin disponibile a ricandidarsi come volontario 
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• Segretario e Referente Tesseramenti: Susanna Marcone disponibile a ricandidarsi come 

volontaria 

• Consigliere; Luciano Dijust disponibile a ricandidarsi nel Direttivo 

Hanno dato da tempo la propria disponibilità, partecipando nell’ultimo anno alle riunioni del 

Direttivo: 

• Danilo Grattoni come volontario collaboratore 

• Osana Carla come volontaria collaboratrice 

• Roberto Vallini come volontario disponibile per Direttivo 

• Roberta Simoni come volontaria collaboratrice 

• Giacomo Bartelloni come volontario disponibile per Direttivo 

Inoltre oggi confermano la loro disponibilità: 

• Giorgio Spanghero come volontario collaboratore 

• Roberto Concreto come volontario disponibile per Direttivo 

• Stefano Venuti come volontario disponibile per Direttivo 

• Michela Tech come volontaria disponibile per Direttivo 

• Vanda Moro (disponibile ma non socia) disponibile come collaboratrice 

• Tullio Deiuri come volontario collaboratore 

• Walter Scopazzi come volontario collaboratore 

• Roberto Marega come volontario collaboratore 

Il Presidente richiede all’uditorio altre eventuali candidature, ribadendo che altri inserimenti nella 

lista dei collaboratori saranno sempre possibili, oltre che auspicabili. Opinione condivisa da diversi 

partecipanti è che ciascuna iscritta/o debba considerarsi volontaria/o ed essere tenuta/o a partecipare 

almeno a qualcuna delle attività del camperclub nel corso dell’anno. Non essendovi altri interventi in 

merito, si passa quindi alla individuazione dei candidati per la carica di Presidente e, visto che il 

numero legale di presenti all’assemblea è stato ampiamente raggiunto e verificato che l’unico socio 

dichiaratosi disponibile ad accettare l’incarico è Roberto Vallini, si decide, per semplicità, di 

procedere con voto palese per alzata di mano. Il Presidente Grattoni interroga quindi l’assemblea: 

votano a favore del candidato 43 (38+5 deleghe), 2 astenuti e 0 contrari. L’assemblea approva. 
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Il neo Presidente Vallini, prende la parola per ringraziare l’assemblea per la fiducia accordata e i 

precedenti Direttivi che con il loro impegno e dedizione hanno consentito a questo Sodalizio di 

costituirsi e svilupparsi fino a raggiungere, in questi 15 anni, le attuali dimensioni ed importanza. 

Verificate quindi le disponibilità all’elezione nel Direttivo, che risultano essere 6 e, nella fattispecie: 

• Paolo Zamparo 

• Luciano Dijust 

• Giacomo Bartelloni 

• Roberto Concreto 

• Michela Tech 

• Stefano Venuti 

Si sottopongono queste candidature al voto dell’assemblea che si pronuncia come segue: 

favorevoli 44, astenuti 1, contrari 0. L’assemblea approva. 

Il presidente Grattoni, rilevato che non vi sono ulteriori in merito al punto precedente, procede quindi 

ad introdurre l’esame del Punto 4) dell'ODG, ovvero: 

• Varie ed eventuali 

Il Presidente Grattoni apre lo spazio agli interventi da parte dei Soci. Sollecitato da un intervento di 

Franco Visintin che ricorda come il Club abbia in passato già partecipato a numerose iniziative di 

promozione locale e che questa collaborazione potrà essere riproposta nella prossima coprogettazione 

con il Comune, il neo-Presidente Vallini si dichiara concorde ribadendo che a suo modo di vedere, 

ribadiremo la nostra disponibilità alla collaborazione ad iniziative di promozione locale organizzate 

dalle altre realtà territoriali sempre tenendo ben presenti le competenze e finalità statutarie del 

Camperclub. 

Non essendovi altri interventi o richieste di chiarimento, esaurito l’esame dei punti all’ODG, alle 

21,50 il Presidente Danilo Grattoni dichiara conclusa l’Assemblea. 

 

Il Presidente dell’Assemblea                                                                           Il Segretario  

    Danilo Grattoni                                                                                       Roberto Vallini 
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